Некоторые пояснения 

Во-первых, благодаря “активности” Б.Шуринова, может сложиться мнение что я, человек с физико-математическим образованием, игнорирую научную методологию в изучении аномальных явлений (АЯ). Неверно, я подтверждаю свою приверженность в приоритетном использовании научно-технических методов исследований в тех случаях, когда подобные методы МОЖНО использовать. Этим я хочу сказать, что ДОПУСКАЮ в особых случаях использование нетрадиционных, а во многом и спорных методов в познании АЯ, таких как: биолокация (радиоэстезия, лозоискательство, лозоходство, даузинг, биоиндукция, биопеленгация-нужное подчеркнуть), а также, т.н. psy-контакты, т.е. контакты человека в состоянии с измененным сознанием с “иной реальностью”. 

Во-вторых: Я подтверждаю, что мне  в своей жизни пришлось пережить, т.н. контакт 3-го рода! Т.е., реальный и достаточно редкий энергоинформационный контакт с “иной сущностью”. Эта сущность представляла РЕАЛЬНОЕ СУЩЕСТВО, невысокого (около 1 м.) “карлика”. Подробности опустим. От него исходила мощная “негативная энергетика”. Трудно (хотя и можно) описать негативное психофизиологическое состояние, которое мне пришлось пережить. В повседневной жизни это состояние называют …“смертельным ужасом”. Вот нечто подобное пришлось испытать и мне. Именно этот контакт, а также последующие события в моей жизни во многом  существенно скорректировали  мое мировосприятие.

В-третьих: Мои исследования АЯ и исследования моих зарубежных коллег, позволяют с большой долей уверенности говорить о  реальности существования “визуально невидимых энергообразований”, местом обитания которых является  окружающее нас пространство. Данный феномен, по-видимому, имеет, как минимум, планетарное распространение. Можно говорить и о местах повышенного скопления этих сущностей. Этим “энергообразованиям” присвоено рабочее название ШОНГ - Шаровые Образования Неизвестного Генезиса (авт. термина Ю. Якличкин, г. Минусинск, Россия).

     Сегодня фотографическим способом установлены некоторые физические  характеристики этих объектов, такие как: линейная скорость  перемещения в пространстве, линейные размеры, тип и характер излучения, фактура, некоторые динамические параметры в спектре излучения. Опытным путем установлено, что их излучение (ЭМ составляющая) самым непосредственным образом может влиять также на физиологические параметры человека (температура, давление, ”энергетику”), но самое главное на…сознание человека (нейронную структуру мозга?). Непосредственное нахождение человека в “энергетическом поле” этих ШОНГ, по-видимому может провоцировать и некоторые парапсихологические феномены (ЭСВ, видения ясновидение и яснослышание…). 

В-четвертых: Опираясь на данную рабочую гипотезу (о реальности ШОНГ), можно сделать смелое предположение, что именно эти визуально невидимые объекты ответственны за многие религиозные, парапсихологические и  уфологические  феномены. 

В-пятых: Анализируя  корневые, базовые положения всех вероисповеданий, оккультных и мистических учений, мы приходим к  аналогичному выводу- в окружающем пространстве присутствуют “визуально невидимые энергообразования”, которые могут по своему усмотрению влиять на индивидуальное и коллективное сознание и восприятие окружающей  реальности… Именно ШОНГ, по-видимому, и  являются ответственными за формирование многих религиозных взглядов у большинства  народов мира. 

В-шестых: Можно предположить наличие подобного “энергообразования” и в организме человека, ответственного за формирование сознания (души?), а также взаимодействие “внешних” и “внутреннего” ШОНГ между собой, результатом чего могут являться многие психические и парапсихологические феномены,  регистрируемые  в современной медицине…

    Бузусловно, все, что сказано о ШОНГ это всего лишь рабочая гипотеза, требующая  всесторонней проверки.

