…ПЕРВАЯ  АГРЕССИВНАЯ  РЕАКЦИЯ…


   БШ:Откровенно говоря, вопрос о профанации уфологии на страницах Уфорума стараниями Е. Сидорова, главным образом, давно просился в повестку дня. Случай представился по инициативе самого автора грандиозной идеи о "Новой уфологической доктрине". Но для большей эффективности требовалась определенная <b>затравка</b>. Потому что три вопроса (было 4-е вопроса,прим.авт.) Е.Сидорова - моих десяток строк в ответ на них, а этого мало для представления самого Е.Сидорова и его научных соображений посетителям "Черных страниц"…

   ЕС:Добрый день, Борис Аполлонович! Как все культурно начиналось... "Добрый день..." и сразу встречаю… неприкрытую агрессию! Борис Аполлонович! Давайте поспокойнее, я  понимаю, что Вы все, ну почти все, знаете в уфологии. Я не  собираюсь "дискредитировать российскую уфологию". У меня нет  ни малейшего желания... цапаться с Вами по любой реплике или   сказанной фразе. Я не сторонник ТАКОЙ формы дискуссии. Она будет не  продуктивна и может привести к... конфликту между нами. Зачем Вам это надо, мне  уж точно это не надо. Для Вас возможна это будет очередной победой, Вы впишите это событие в свой ЧЕРНЫЙ АРХИВ. Не думаю что такой результат "дискуссии" пойдет на пользу. Вы же грамотный человек, тем более имеете преподавательский опыт. Думаю, и в дипломатических кругах  вращались, должны понимать КАК правильно нужно вести дискуссию.

    Ну вот, "профанация", "старания", "давно  просился", "грандиозная   идея"... А ведь вопросы к Вам были простые и КОНКРЕТНЫЕ! И я просил, прежде всего, ответить ясно и четко на поставленные мной    вопросы, а не искать "определенную затравку" и говорить обо всем   и ни о чем. И тем более, я не предлагал дискуссию по   "Новой уфологической Доктрине", хотя искренне рад, что Вы с ней   соизволили познакомиться. Я кратко ответил на Ваши поставленные вопросы   и очень надеялся на то,  что Вы аналогично ответите на мои вопросы.  Без длинных вступлений и отступлений от основного вопроса.

                        С уважением-Евгений Ю.Сидоров, Рига-Латвия

    P.S. Но мое обращение к Б.Шуринову, к его терпению по отношению к оппоненту,  молча были проигнорированы. “Охотник на крокодилов”  вышел на тропу!
